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Interrogation de cours

1) Apres avoir fait un schéma de l'interférometre des trous d’Young en y faisant apparaitre toutes les grandeurs
nécessaires, faire le calcul de la différence de marche et en déduire I'intensité lumineuse résultante sur I'écran.
Quelle est la forme des franges d’interférences ? On justifiera la réponse.
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La différence de marche se met sous la forme :

8= (SM); — (SM), = (8S2) + (52 M) — (8S1) — (51 M) = (S;M) — (S:M)

6 =n(S,M — S;M)
On exprime alors S,M — S; M au point M, de coordonnées (x,y) situé au voisinage de O sur un écran placé a la
distance D du plan des sources Sy et S,.
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On peut effectuer un développement limité au second ordre en%, % et
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Alors, pour la différence de marche, on obtient : (M) =n(S;M — S;M) = nD % = n%
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La répartition de I'intensité lumineuse sur I’écran (n=1) peut alors se mettre sous la forme :

1(M)=210(1+cos[2:gyjj

L’intensité lumineuse ne dépend que de la seule coordonnée y : les franges d’interférences sont donc des segments de
droites paralléles a I'axe des x donc perpendiculaires a5, S,.
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